



Инфляция в России в мае 2010 года составила 0,5%, за первые 5 месяцев текущего года — 4%. Такие данные приводит сегодня Федеральная служба государственной статистики.

Как напоминают в Росстате, в мае прошлого года инфляция была зафиксирована на уровне 0,6%, за период с начала года — 6,8%.

Отметим, что за 2009 год инфляция в России составила 8,8%, по итогам 2008 года — 13,3%.

В мае в 6 субъектах РФ (кроме автономных округов, входящих в состав края, области) прирост потребительских цен составил более 0,7%. Заметнее всего цены и тарифы выросли в Камчатском крае (на 1%) в результате удорожания услуг (на 2,2%).

В Москве инфляция за месяц составила 0,9% (с начала года — 4,9%), в Санкт-Петербурге — 0,6% (с начала года — 4,8%).

Как отмечают в Росстате, в мае 2010 года цены на продовольственные товары в среднем выросли на 0,7% (в сравнении с предыдущим месяцем).

В мае продолжилось сезонное увеличение темпов роста цен на плодоовощную продукцию. Наиболее заметно выросли цены на свежую белокочанную капусту — на 37,9%, морковь — на 11,5% и лимоны — на 9,6%. Одновременно на отдельные виды фруктов отмечалось снижение цен: виноград стал дешевле в среднем на 2,8%, апельсины — на 2,7%.

В группе мясопродуктов было зарегистрировано удорожание куриных окорочков на 2,5%, баранины и свинины (кроме бескостных) — на 1,5% и 0,8% соответственно. Вместе с тем, куры стали дешевле на 0,6%.

Отечественное пиво подорожало на 2,3%, соленые и копченые деликатесные продукты из рыбы, гречневая крупа, сухие молочные смеси для детского питания и мороженое — на 0,9-1,8%. Кроме того, обеды в столовых, кафе, закусочных стали обходиться дороже на 0,8-0,9%.

В то же время отмечалось снижение цен на шлифованный рис — на 2,0%, вермишель, манную, овсяную и перловую крупы, пшено, горох и фасоль, пшеничную муку, рыбное филе и мороженую рыбу — на 0,6-1,5%.

По оценкам Росстата, стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по РФ в конце мая составила 2 тыс. 316,8 рубля в расчете на месяц. По сравнению с концом апреля его стоимость увеличилась на 1,5% (с начала года — на 8,2%).

Стоимость набора в Москве в конце мая составила 2 тыс. 724,9 рубля и за месяц увеличилась на 3,4% (с начала года — на 11,8%), в Санкт-Петербурге — 2 тыс. 541,7 рубля и выросла на 0,6% (с начала года — на 8,3%).

Цены на непродовольственные товары в мае 2010 года в среднем повысились на 0,4% (в сравнении с предыдущим месяцем).

В мае в группе нефтепродуктов более всего возросли цены на бензин марки АИ-92 (АИ-93 и выше) — на 1,7%.

Из наблюдаемых видов табачных изделий отечественные сигареты стали дороже на 1,5-2,4%.

Отмечался заметный прирост цен на легковые автомобили — 1,1%. Наиболее значительно подорожали новые отечественные легковые автомобили — на 2,9%.

Кроме того, отдельные виды сезонной одежды и обуви для женщин и детей, домашняя обувь, пеленки для новорожденных, детские футболки и трусы, школьные тетради, велосипеды для дошкольников и взрослых, а также красный кирпич подорожали на 0,9-2,2%.

По-прежнему на большинство наблюдаемых видов медикаментов отмечалось снижение цен. Ксилометазолин, диклофенак, гипотиазид, сеннозиды А и В, офтан катахром и отинум стали дешевле на 2,2-3,8%. Одновременно цены на алмагель (суспензию) выросли на 2,6%, на нитроглицерин, адельфан, троксерутин (гель), поливитамины — на 0,3-0,5%. Кроме того, ртутные медицинские термометры стали дороже на 1,9%, корректирующие очки и аппараты для измерения артериального давления — на 0,5% и 0,4% соответственно.

Одновременно на 1,2% стали дешевле свежесрезанные цветы, на 0,2-0,7% — меха и меховые изделия, фотоаппараты, телефонные аппараты сотовой связи, персональные компьютеры, плиты древесно-стружечные и цемент тарированный, отдельные виды теле-, электротоваров и других бытовых приборов.

В начале периода массовых отпусков значительно подорожали проезд в различных типах вагонов поездов дальнего следования — на 9,4-12,1%, услуги воздушного транспорта — на 0,8%. Стоимость поездок в Турцию и Китай возросла на 3,3% и 1,6% соответственно. Цены на путевки в российские санатории, дома отдыха и пансионаты, а также на автобусные экскурсии увеличились на 1,2-2,0%. Посещение музеев и выставок стало обходиться дороже на 0,9%. В то же время экскурсионные туры по отдельным европейским странам (Германия, Финляндия, Франция), а также поездки на отдых в Испанию подешевели на 0,8-1,0%.

Среди остальных наблюдаемых видов услуг на 0,8-1,3% увеличились стоимость посещения детского ясли-сада, а также цены на ремонт одежды и обуви.

На 1,6% снизилась абонентская плата за доступ к сети Интернет, на 0,2% — годовая стоимость полиса добровольного страхования легкового автомобиля, стоимость установки пластиковых окон, выполнения работ по облицовке кафельной плиткой, проезда в троллейбусе.

Источник: [Росбалт Бизнес](#)